大足区住建委

当好建设城乡融合示范主力军

□ 新渝报记者 谢凤

今年初,大足区委、区政府高瞻远 瞩、长远谋划,吹响了全区建设城乡融合 示范的冲锋号。大足区住房城乡建委作 为城乡建设的主力军,快速响应、真抓实 干,践行"宜居、绿色、韧性、智慧、人文" 的建设理念,统筹实施城市更新和镇村 建设,努力实现城乡各美其美、美美与 共,全力助推大足经济社会高质量发展。

加快城市更新 提升城市宜居品质

老旧小区改造、老旧街区更新、城市 交通提升……今年以来,大足区住建委 稳步推进城市更新。

城市更新是顺应城市发展新形势、 推动城市高质量发展的重要举措。面对 这个重要"课题",大足区住建委坚持规 划先行,从生态宜居、健康舒适、安全韧 性、交通便捷、风貌特色、整洁有序、多元

"65个基本指标+3个特色指标+22个补 充指标"共计90项自体检指标体系,全面 开展城市体检,形成了"城市发展优势清 单""城市发展短板清单""城市病清单"等 城市体检报告,并在此基础上高质量编 制了《大足区城市更新规划》《大足区老 旧小区改造"十四五"规划》等重要规划, 科学引导城市更新,着力创造出一个更 加安全、整洁、舒适的城市生活环境。

在规划指引下,大足区住建委正全力 实施一批城市更新项目。加快推进城轨 快线大足线(C3线)建设,基本完成C3线 区内段社会稳定风险评估。有序推进国 土空间规划调整、轨道沿线产业布局优化 和投融资模式研究等重点工作,有望在 2022年底至2023年上半年实现开工建 设。扎实开展城市更新示范街区打造,龙 中路城市更新项目正开工建设,预计12月 底前完成施工。精心开展市政道路建设 改造,1—9月完成投资26300万元,完成 年计划投资的80%;龙岗山山门处道路整 改工程展线段已建成并投入使用,山门处 正进行降坡和管网管线搬迁工作。统筹 实施老旧小区改造提升,完成投资3472万 元,各镇街项目陆续进场施工。切实加快 棚户区改造,龙岗街道西门片区、邮亭镇 火车站片区等项目完成改造230户。有序 开展海绵城市建设,排水管网改造、厂网 一体化改革等重点项目深入推进。

实施"小镇焕新" 改善农村人居环境

近日,雍溪镇、玉龙镇"焕新"工程完 成施工图设计、立项、招投标等前期工 作,实现进场施工。

场镇是宜居宜业的节点区域,是城 乡融合发展的关键纽带。大足区住建委 把"小镇焕新"工程作为农村人居环境改 善的重点项目,精心谋划推进,并确定雍 溪镇、玉龙镇为试点镇。

"计划今年完成雍溪、玉龙2个场镇试 点建设,今后5年将统筹完成22个场镇品 质提升。"大足区住建委有关负责人介绍, "小镇焕新"工程聚焦场镇环境卫生差、功 能不完善、特色不鲜明等突出问题,有序开 展危房治理、美化亮化、文化植入等专项行 动,努力实现"一镇一品""一镇一风貌",以 进一步发挥场镇连接城乡的重要作用,不 断增强乡村群众的获得感和幸福感。

此外,大足区住建委还科学组织实 施农村旧房整治提升。截至目前,渝蓉 高速和石门山、石篆山、南山石刻旅游公 路沿线完成农村旧房整治提升3170户, 完成年度投资计划的100%;新增沿线可 视范围的"红砖墙、搓沙墙"等墙面整治 1077户,实施庭院整治1349户,农村改 厕155户,清理拆违治乱691户,基本实 现"一湾一景"的整治效果。

下一步,大足区住建委将继续围绕 全区"做靓文化会客厅、建强'两高'桥头 堡"目标定位精准发力,持续发挥专业优 势、提升履职效能,用实际行动为建设富 裕文明和谐美丽幸福新大足贡献更多的 "住建力量"。

泛舟游湖 亲近自然

近日,大足区龙水湖旅游度假 区,市民泛舟湖上,享受湖光山色。 近年来,大足区坚持生态优先,做足 "山水"文章,推动形成"欢乐龙水湖、 养生巴岳山、幸福嘉年华"的旅游业 态,还湖于民、惠及于民,让老百姓享 受生态福祉。 新渝报记者 黄舒 摄



让大足石刻"活起来""新起来"

大足石刻是全市唯一的世界文化遗 产,被誉为人类石窟艺术史上最后的丰 碑,历史意义独特、文化底蕴深厚。但目 前热度仍不够高,景观记忆点、话题点、 吸引力还不够。如何让大足成为重庆旅 游"打卡地",让大足石刻文化传播度更 广、知名度更高。提出以下建议:

一是让大足石刻"活起来"。大足 石刻规模宏大、元素丰富、文化深厚,仅 仅靠导游的解说词讲解略显生硬、缺乏 趣味。建议将每一个石刻故事通过动 画片、情景剧等方式演出来,雅俗共赏、 寓教于乐,让大足石刻的"孝""廉"等文 化元素走进各年龄阶段的游客心里。 学习借鉴央视文化纪录片《如果国宝会 说话》的新颖方式,通过3-5分钟的生 动画面加优美解说,让六道轮回图、牧 牛图、锁六耗图等走下崖壁"开口说 话",以热门的短视频形式在各种线上、 线下平台播放,展示背后优秀的文化故

二是让大足石刻"新起来"。塑造符 合大足文旅特色的文化符号,打造大足 石刻 IP, 便于新媒体平台传播, 达到令人 过目不忘的效果。利用具有记忆点的IP 形象制作周边产品,如丁恤、可爱玩偶、 盲盒等,顺应新兴年轻潮流,抓住年轻人 这个庞大群体的喜好。打造IP雕塑,如 成都IFS的爬墙熊猫雕塑引人纷纷打卡 合照,将大足石刻富有代表性的IP雕塑 建在商场、公园等地,直观展示大足石刻 特点,让游客在大足随时随地感受石刻 (大足区财政局 黄琳芮)

大足区现有4个 锶盐产业企业落户

新渝报讯(记者 何美林)9月20日,民进大足区 委会组织部分民进会员和民进界别政协委员,调研大 足锶盐产业发展工作,开展政协民进界别月活动。

当天,民进大足区委会一行先后到重庆瑞得思达 光电新材料工程项目部、重庆元泰新材料科技有限公 司项目部、重庆智伦电镀有限公司、双桥经开区邮亭 工业产业发展中心等地,现场了解大足区锶盐新材料 产业发展、项目建设及产业园招商工作情况。

据悉,大足区锶盐新材料产业园规划总面积3平 方公里,其中工业用地面积2平方公里,主要布局锶 盐新材料、锂电池梯级利用和医药制剂为主要方向的 高新技术产业。现已签约落户元泰、瑞得思达、科瑞 得和酸酐4个项目,总投资44亿元、预计年产值64亿 元、年纳税1.38亿元。在谈项目有江西环锂、吉林吉 恩、重庆新申等5个,总投资163亿元,预计年产值 294亿元、年纳税3.49亿元。下一步,产业园将重点 围绕锶盐新材料、锂电池梯级利用等方向招商,打造 产业集聚区,力争到2026年实现产值100亿元。

在随后召开的座谈会上,参与调研人员根据实 地调研情况,围绕如何扎实推动大足锶盐产业做大 做优做强,加快建设"世界锶都",踊跃发言、积极建言

消费体察"零距离" 营造放心消费环境

新渝报讯(记者 谭显全)为促进全区机动车检 测规范服务,9月20日,大足区消委会邀请了区人大 代表、政协委员、消费者代表30余人,在重庆市大足 区累丰机动车辆技术检测有限公司开展消费体察

当天,消费者代表在大足区累丰机动车辆技术检 测有限公司负责人的带领下,参观了机动车检测站,听 取机动车检测程序和步骤的详细讲解,在系统登记、车 辆外观检测、上线检测、报告打印等环节体验机动车检 测。体察过程中,检测专业技术人员与消费者进行了 互动交流。

针对消费者代表就服务质量、服务效率、收费依 据、收费标准等提出的问题,该负责人做了详细解答, 并表示会守法经营、诚信经营,严格落实明码标价规 定,强化人员管理,提升服务质量,为消费者提供更加 优质的服务。

体察结束后,消费者代表根据体察感受,认真填写 体察问卷,向经营者建言献策,为企业提升服务品质提 供参考,进一步营造放心消费环境。

遗失启事

重庆市大足区珠溪镇正龙村7组100号刘墨洵 (身份证号:500225201509056857)遗失其残疾证(编 号:50022520150905685752),特此声明。

重庆市大足区城南实验学校遗失其事业单位法人 证书副本(统一社会信用代码:12500111MB1J496473), 有效期自2021年01月04日至2026年01月04日,该证 书作废,特此声明。



讲文明 树新风 公益广告

倾心可护青少年 势力促进伤战长

关心、关爱未成年人成长,是全社会共同的责任。

赏识是人类心灵深处最强烈的需求。 对于孩子来说,由于年龄小,心理还很幼稚,他们心灵深处最强烈的需求、最本质的渴望就是得到别人,特别是父母的赏识。 好孩子是夸出来的,儿童的年龄越小,越需要外界的鼓励,特别是父母的鼓励。 事实证明,父母用行动表现出来的爱和赏识,对孩子的成长起着莫大的推动作用,是孩子求知上进的动力之源。 而一个孩子如果缺少赏识,会直接影响到他个性的发展,甚至导致他一生的个性缺陷。

